

资金链断裂 4亿元瞬间“蒸发”

揭秘内蒙古7.4亿非法吸收存款案，“暴富神话”破灭发出警示

由于资金链断裂，4亿元财富瞬间蒸发，被骗的大都是妇女、老人、学生，甚至还有拾荒者……中秋节前夕，内蒙古鄂尔多斯市警方侦结一起涉及金额高达7.4亿元的非法吸收公众存款案，当地有名的“富姐”石小红等5人被移送检察机关起诉。石小红是怎样给当地群众编织“暴富神话”的？受骗群众为何“托关系”借钱给她？她构筑的金字塔式“高息放贷”链条又是如何崩溃的？这起巨额非法吸收公众存款案，对如何加强民间借贷监管提出了新要求。

据新华社



“地下放贷热”呼唤监管重拳

鄂尔多斯市金融监管部门估计，在东胜区60万人口中，民间放贷规模达300多亿元。近两年来，受金融危机影响，民间借贷风险凸显。仅2009年，当地政法部门就接报民间借贷案600多起。东胜区政府部门一位年轻人说：“在这里不外放高息借款，会被人笑话。”他上高中时，班里就有5名同学凑出5万元“押岁钱”借给放贷人。

由于短期内地下借贷的“造富效应”，许多群众风险意识“钝化”。多位被石小红套牢的借款群众对记者说：“这么多人参与放贷，出了事政府肯定会管。”放高利贷时怕政府监管，亏了本钱想起了政府。这种心态折射出一些居民风险意识、法律观念之淡薄。

针对这一现象，内蒙古自治区金融工作办公室副主任李毅刚表示，为了给“地下放贷热”降温，地方政府努力向公众警示民间放贷的风险，引导群众放弃“暴富心理”，回归投资理性。同时，近年来鄂尔多斯市还加大金融机构的引进力度，并批准成立小额贷款公司81家、典当行23家。但这些仍是杯水车薪，地下放贷活动依然活跃。

内蒙古大学教授梁荣等专家认为，越来越多的非法吸收公众存款案，暴露了有关部门和地方政府监管明显不到位。“石小红在长达三年时间里，非法吸金7亿多元，涉及群众数百人，监管部门哪里去了？为何总是等到群众遭受严重损失才有人管？”

为此，专家呼吁国家有关部门进一步规范民间借贷活动，创新机制、完善机构，尽快提高对民间借贷活动的监管能力。

为求“暴富”托关系“放贷”

今年42岁的石小红曾是一名纺织女工，案发时为鄂尔多斯市凯信至诚商贸有限公司董事长。据鄂尔多斯市东胜区警方透露，从2006年底起的三年里，她以25%至45%不等的月利率，累计吸收民间资金7.4亿多元，案发后能够追回的仅为3.41亿元。突然蒸发的4亿元财富中，多数是妇女、老人“压箱底”的钱。

50岁的贾女士，家里不富裕，看别人放贷挣钱快，她竟然想出借款放贷的主意：

2008年1月，她通过公积金贷款15万元，买车按揭贷款10万元，以3%月利率贷给石小红。随后，又有6位亲友在她的示范下，把185万元投进去。利息收入让贾女士一家快活了一阵子，案发后她家骤然陷入困境。

更令人吃惊的是，石小红被警方采取强制措施后，仍有一些当地居民认为“她绝对能出来”，依然敢把家底掏出来。去年9月6日，有位女士瞒着丈夫，把要买房的60万元，托关系贷给石小红。而此时石小红

已“进去”一个多月了。为了“借钱”给石小红，有人甚至要托关系。70岁的刁女士，在高利率诱惑下，自作主张卖了留给孙子的一套30多平方米房产放贷给石小红。“当初还是托人找关系放贷的，一家人都不知道，我后悔得整夜睡不着觉！”

记者了解到，石小红案发后，到当地警方报案的受骗群众已有330人，其中个人放贷额最多的为6700万元，放贷者中竟然还有一位拾荒老人，金额为1万元。

揭开金字塔式的“财富网”

记者梳理发现，石小红构筑的“财富网络”呈金字塔式结构，就像传销组织，有明晰的“上线与下线”链条。曹丽琴借给石小红6700万元，她是这起非法吸收公众存款案中的最大掮客。她的“下线”有220多人，她的婆婆、亲友、邻居、同事又在她的线上发展了“下线”。

那么，石小红用“借”来的巨额资金做了什么？东胜区公安分局经侦大队长高旭

明说，石小红起初只是经营出租车、货车等小项目。随着老百姓的钱“滚滚而来”，她投资的手笔越来越大。2006年，她投资约300万元在东胜区购买了70亩土地，倒手获利700余万元。

除了买地，石小红大肆“炒房”。近三年来，她相继在北京、呼和浩特等地购置了43处房产。在北京朝阳区、海淀区等地，她购买的9套高档房产。据警方证实，石小红

仅房产、股权和奔驰等车辆的投资多达1.43亿元。

狂热的借款和投资，最终让石小红陷入自导自演的“困局”。大量投资难以收回，但每天却要向外支付高额利息。从2007年至案发时，石小红向借款人支付的利息超过4亿元。有关账单显示，在非法吸金的高峰期，她一天竟支付利息200多万元。由于恶性循环，最终走向崩溃。

西藏发生肺鼠疫疫情 1人死亡

据新华社电 记者26日从卫生部获悉，西藏确认一起肺鼠疫疫情，截至目前，有5人发病，其中1人死亡。

西藏自治区卫生厅发布公告指出，今年9月23日，西藏朗县拉多乡发生一起疑似人间鼠疫疫情。综合临床表现、流行病学调查、实验室检测结果，专家确认此次疫情为一起肺鼠疫疫情。首例病

例可判定为腺鼠疫继发肺鼠疫死亡，其余4名病例均为肺鼠疫，为直接接触首发病例感染。现4名病例均被隔离治疗，除1例病例病情危重外，其余病例病情暂时稳定。

疫情发生后，自治区党委、政府和卫生部高度重视，区、地、县立即启动突发公共卫生事件应急预案，有关专家已赶赴现场，

开展流行病学调查、密切接触者的追踪管理、疫源地处理等防控和医疗救治工作，疫情得到了有效控制。目前，当地群众生产生活秩序正常。

卫生部门提醒，9月18日以后曾到过该地区的人员，如有发热、咳嗽等症状，应速到当地疾控机构就诊。有关情况西藏自治区卫生厅将及时向社会公布。

中国信访总量连续五年下降

据新华社电 国务院新闻办公室26日发表的《2009年中国人权事业的进展》白皮书说，2009年，中国进一步完善信访工作法规制度体系，全国信访总量同比下降2.7%，连续5年保持了下降的态势。

白皮书说，中国公民依法享有批评、建议、申诉、检举和控告的权利。中国政府通过开展网上信访、信访代理等多种渠道，为人民群众反映问题、表达诉求、提出意见建议提供便利。坚持实行党政领导干部定期接待群众来访、领导包案和责任追究等制度，切实维护人民群众的合法权益。

公交司机制止车上扒窃被歹徒刺死

星报综合报道 前日上午，湖北南漳县18路公交车司机李豪在制止扒窃犯罪过程中，被犯罪嫌疑人刘平持刀刺伤致死。案发后，南漳县公安局迅速组织民警全城围追堵截，6小时后，刘平不堪警方的强大攻势投案自首。

据李豪妻子吴女士介绍，当时公交车行至3号站台，司机李豪和售票员吴某(李妻)看到有三人人群中挤来挤去，长期跑公交车的李豪夫妻知道，这三人是扒手，

夫妻俩当即斥责三人不要胡来，结果遭到三人的辱骂。其间，李豪上前制止三人时，被嫌凶刘平持刀向其胸部和左胳膊连刺两刀，致李豪经抢救无效身亡。

据南漳县警方称，事发当日上午10时50分左右，南漳县汽运公司18路车司机李豪驾车行至水镜路3号站台时，发现有人在车上挤来挤去，便上前制止，结果被犯罪分子捅伤胸部，当日中午11时30分许，在县人民医院经抢救无效死亡。

南漳县警方迅速全城布控搜捕嫌凶，经电子监控寻像辨认，民警锁定了动刀伤害李豪的是24岁的城关人刘平。下午4时左右，刘平在警方的强大威慑下投案自首。

据刘平交代，当天上午，他和另两名同伙前往公交车站欲进行扒窃时，受到李豪夫妻的阻拦，刘平同伙即与李豪夫妻发生争吵，其间，刘平持刀连刺了李豪两刀。目前，警方对此案仍在查办中。

公告

现有平安养老保险股份有限公司安徽分公司以下投保书：
K000320900388341-K000320900393340
K000320900532501-K000320900534500
K000320900549101-K000320900551100
K000321000027951-K000321000029950
截止2010年9月30日，以上投保书超过有效使用期的未使用或未交至公司的，不能再使用，特此公告。